
 
 
 
 
 
 
 
 

Aan het College van Burgemeester en Wethouders 
Stadhuis Rotterdam 
Coolsingel 40 
3011 AD Rotterdam 
 
Schriftelijke vragen ex. Art 32 van het Reglement van Orde 
Betreft: Aantrekkelijke stad voor internationaal talent? 

  
Rotterdam, 16 april 2025 

Geacht college, 

Sinds Donald Trumps herverkiezing op 20 januari regent het decreten en 
onvoorspelbaar beleid, wat internationale wetenschappers in Amerika onzeker maakt 
over hun toekomst. Bezuinigingen op onderzoek, de terugtrekking uit het 
klimaatakkoord en de WHO, en aanvallen op diversiteit en genderbeleid zorgen ervoor 
dat veel talent overweegt te vertrekken. Europa ziet kansen om deze kenniswerkers 
aan te trekken; het Duitse Max Planck Society werft al actief, en Spanje verwelkomt 
inmiddels de zogenoemde “Trump regime refugees.” 

Voor Nederland biedt dit een unieke kans. We kampen al met flinke 
personeelstekorten, vooral in de techniek, wetenschap en digitale sector. Rotterdam, 
met de transitie in de haven, de (mogelijk) nieuwe TU Delft-locatie, de netcongestie 
aanpak en een mogelijke AI-zone, heeft dringend behoefte aan potentiële 
arbeidskrachten. Internationaal talent moeten we daarom niet alleen verwelkomen, 
maar actief stimuleren zich hier te vestigen. Het aantrekken van deze professionals 
kan de innovatiekracht van Nederland versterken en ons concurrerend houden in een 
snel veranderende wereld. 

1.​ Bent u bekend met de recente ontwikkelingen in de VS die wetenschappers en 
internationaal talent stimuleren om elders naar kansen te zoeken? 

2.​ Herkent het college dat er een internationale ‘war on talent’ gaande is, waarbij 
steden wereldwijd concurreren om internationale talenten aan te trekken? 

3.​ Hoe beoordeelt het college de positie van Rotterdam als aantrekkelijke stad 
voor internationaal talent? 

4.​ Hoe beoordeelt het college het vestigingsklimaat van Rotterdam voor 
internationaal talent, en welke verbeteringen zijn er nodig? 

5.​ Welke rol heeft de gemeente voor zichzelf in de (inter)nationale promotie van 
Rotterdam als aantrekkelijke stad voor talent? 

6.​ Welke bestaande initiatieven en samenwerkingen zijn er al om wetenschappers, 
onderzoekers of ander talent aan Rotterdam te binden? 



7.​ Bent u bereid in overleg te treden met kennisinstituten, bedrijven en 
universiteiten om te inventariseren hoe de stad aantrekkelijker kan worden 
gemaakt voor internationale talenten? 

8.​ Bestaat de mogelijkheid voor het college een strategie te ontwikkelen – 
eventueel in samenwerking met regionale en nationale partners – om actief 
internationaal talent aan te trekken en hen te informeren over de kansen in 
Rotterdam? Zo nee, waarom niet?  

9.​ Bent u op de hoogte van mogelijke (financiële) ondersteuning vanuit het 
ministerie van OCW voor innovatie en internationalisering? 

10.​Bent u bereid samen met het ministerie te onderzoeken welke extra middelen 
beschikbaar kunnen worden gesteld om internationaal talent te faciliteren bij 
een overstap naar Rotterdam? Zo nee, waarom niet?  

  
We zien de beantwoording met belangstelling tegemoet. 
 
Met vriendelijke groet, 
 
 
 
 
 
Tim de Haan​ ​ Joan Nunnely​​ ​  
D66 Rotterdam​ D66 Rotterdam 
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